



镇江全市最年轻的乡土人才“三带”能手 半途出家，她依然把泥巴玩出了“彩”

前不久，2020年度镇江市副高级职称人才名单公布，1989年出生的唐文赫然在列，作为一名“半途出家”玩泥巴的年轻手艺人，她已经获得“全国轻工技术能手”“高级工艺美术师”“高级乡村振兴技师”等荣誉称号，去年6月获评江苏省乡土人才“三带”能手。现代快报记者了解到，目前镇江获评乡土人才“三带”能手荣誉的共37人，她是最年轻的一位。她带着烧瓷技艺回乡创业，将瓷艺与民宿结合，给家乡的乡村旅游带来了新活力。

王璐 曹德伟



唐文在给学生们上课 受访者供图

从商贸到瓷艺，她破釜沉舟拜师三年

揉泥、拉坯、修整、上色……在唐文手中，不到10分钟，一只漂亮的瓷杯便成型了。而在8年前，她还是个对此一窍不通的“门外汉”。

唐文，镇江市丹徒区江心洲人，毕业于南京财经大学商务管理专业。她告诉记者，与烧制瓷器结缘还是在南京上学时，“一次选修课，老师带我们去博物馆和古玩市场学习，看着这些瓷器，我就觉得莫名的喜欢。”兴趣是前进的动力，毕业后，她虽从事着专业对口工作，但每逢周末，都爱去瓷器店、古玩市场“淘宝”，寻找一些有趣的瓷器，内心总有什么让她跃跃欲试。

打通接电“最后一公里” 镇江“开门接电”服务园区建设

3月15日一早，位于镇江高新区半导体及通信产业园的镇江汇博科技有限公司负责人贾小雳来到国网镇江城区供电服务中心提交高压新装用电申请，报装容量12060千伏安。当天上午，镇江城区供电服务中心营配协同帮办服务团队刘涛、吴鑫就上门查勘，告知其目前已有一条线提前敷设至企业旁，距离企业仅50米，可随时接电使用。“真没想到，企业还没生产，电网提前就位，接电‘零投资’、服务‘零等待’，用电申请高效便捷！”贾小雳连声夸赞。

杨欣宇 曹德伟

去年11月，国网江苏电力出台“获得电力”服务水平再提升十项举措通知，其中要求实施省级重点园区“开门接电”服务，提前对接政府发展规划。镇江供电公司迅即出台实施细则开展工作。其实，在此之前的2019年，镇江供电公司营销部、发展部、运检部就已协同配合，以单个客户为目标，有针对性研究配网规划建设与业扩配套整合，实行配网项目动态立项，推动配网主动超前布局，从源头压减业扩配套接入距离和接电时限，服务了北汽麦格纳高端智能纯电动乘用车、孚能科技制造基地等重点项目。

镇江供电公司营销部主任汤茜表示，随着镇江产业强市，招商引资力度空前加大，园区建设与日

俱增，镇江供电结合开门接电新政策，将以往对单个客户服务的经验转移至园区，为客户“开门接电”夯实配电网基础，全方位优化电力营商环境。

“以汇博科技有限公司为例，若没有开门接电这项政策，企业申请用电后，我们从距离企业电房最近的环网柜实施业扩配套工程，距离短则几百米，长则三五公里。其中土建部分需要企业自行出资建设，电气部门由供电公司出资建设。如今，开门接电直接将电送到企业门口，外线铺设、新设环网柜等施工一律由供电公司通过电网建设项目出资，保障企业及时用上电。”汤茜说。

去年7月，镇江供电公司在全省先行先试，开展营配融合的现代

体验手工烧瓷，另一方面还可以采摘、住宿，让游客们能够留下来。”她和家人商量后，便决定将屋子进行了一番改造，窑炉室、陈列室和两间温馨的大床房，瓷艺特色民宿便改造完成。

岛上山清水秀，自然风光秀丽。但她也清楚地知道，“好酒也怕巷子深”，为了让更多的年轻一代感受到瓷器这一中华文明瑰宝的魅力，同时吸引更多的人前来家乡旅游，她又在市区租下一间工作室，规划起了少儿瓷艺培训课程。同时，结合江心景区内民宿一条街的发展，利用江心生态旅游，将果蔬采摘和陶艺制作相结合，互动亲子游项目应运而生。她创新的产品和别具一格的工作室吸引了众多市区年轻人慕名前来打卡，几年下来累计接待游客5000余人，中小学生学习4000余人次。

润州区宝塔路街道第一届议会召开

3月18日，镇江市润州区宝塔路街道召开第一届议会第一次会议，36名选民代表和18名列席代表齐聚一堂，共同为区域高质量发展出谋划策。会议期间，共收到选民代表提出的18条意见和建议。

会议票决产生街道2021年6项重点民生实事项目。“天桥支路人行台阶陡峭，台阶上没有任何扶手，周边群众特别是老年人，上下台阶有极大的安全隐患，周边居民一直希望能在人行台阶上加装栏杆扶手。”选民代表韦松延表示，作为宝塔路街道金桥社区居民，他对票决产生的“天桥之路人行台阶

上加装栏杆扶手”项目表示感谢。

列席代表王国文认为，街道议会弥补了街道没有本级人大代表和人大常委会的不足，各方力量汇集为民生实事出谋划策，对推进街道经济社会各项事业全面进步，具有十分重要的意义。

“本次代表们的意见得到了充分反映，群众的愿望得到了充分表达，下一步，街道上将着力解决人民群众最关心最直接影响最现实的利益问题，不断把为人民群众谋福利的事业推向前进，让街道的各项更加符合群众期盼、反映群众意愿。”宝塔路街道党工委书记纪宁军表示。

谈凯 曹德伟

恒顺实小“小沙龙”促家校大联动

近日，镇江市恒顺实验小学结合近期家长所关注的“手机不进校园”“课后延时服务”等热点话题，关心的“学业”“行为”等教育话题，因地因时制宜，召开新学期的“小沙龙”家长会。

家长会上，德育老师与家长面对面交流，针对大家所关注的话题进行政策性的解读。沙龙现场氛围轻松，家长与老师围坐一起，交

流家庭教育困惑，互相启发，产生共鸣；老师则在放松的状态中了解孩子不一样的特点，从而更加有针对性地提出建议和意见，进一步发掘孩子的潜力。

创新的形式，赋予了家长会一种新意，提高了家长会的实效，也让家长们感受到不一般的重视和尊重，架起了更融洽的家校沟通桥梁。

曹蕾 曹德伟

南京银行丹阳支行进校园讲授金融知识

3月15日下午，南京银行丹阳支行赴丹阳市云阳中学开展金融消费者权益保护知识讲座，为云阳中学初一和初二全体师生上了一堂“讲给青少年的理财课”。

课堂上，该行工作人员生动讲解了第五套人民币防伪特征、理财小知识等内容，进行了人民币真伪识别、点钞的演示教学，并围绕打击非法买卖银行卡、防范通讯网络诈骗和反假知识等主题开展宣教。讲座形式多样，内容由浅入深，现场

气氛活跃，受到了在场师生的一致好评。

本次讲座是南京银行丹阳支行2021年3·15金融消费者权益保护系列宣传活动的重要组成部分，进一步彰显了南京银行“责任金融和谐共赢”的企业文化理念。南京银行丹阳支行将不断丰富宣传方式，突出宣传特色，加大消保工作宣传力度，积极营造健康和谐的金融消费环境。

俞美琪 曹德伟

画说镇江



近日，镇江市句容赤山湖国家湿地公园迎来多个中小学、社会组织、亲子游团体参与春季湿地科普研学项目。据悉，该园区近半个月以来接待研学游客逾5000人，迎来春季科普研学游小高峰。目前，赤山湖已成为句容及周边城市开展科普研学游的重要目的地之一。

王维 曹德伟 摄影报道